Overweging Vrijzinnig Bennekom, zondag 4 oktober 2020
(gelezen: Jona 3,10-4,11 en Matteüs 20,1-16)

Goed tweeëneenhalve week geleden was het Prinsjesdag. Een ongewone Prinsjesdag dit jaar, zoals alles door corona nu een beetje ongewoon is: niet in de Ridderzaal, maar in de Grote Kerk, en zonder tochtje met de koets, en met minder mensen langs de kans die benieuwd waren naar de hoedjes van de dames. Dit jaar waren de mondkapjes van de dames en heren politici zonder twijfel interessanter.
Minister Hoekstra, de enige remonstrant in het kabinet, mocht de jaarlijkse Miljoenennota presenteren. Terwijl wij in het begin van de coronacrisis met velen hebben staan applaudisseren voor de werkers in de zorg, blijkt het kabinet niet bereid tot structurele verbetering van de inkomens van de zorgwerkers. Een eenmalige premie van 500 euro, dat was alles wat er vanaf kon. En uw eigen zorgpremie stijgt weer met 5 euro per maand. Er wordt al jaren beknibbeld op de zorg. Daar gelden harde economische wetten. Werkers in de zorg hebben steeds minder tijd voor een praatje met hun cliënten. De thuiszorg staat al jaren onder druk en er wordt gekort op de persoonsgebonden budgetten. Mensen die aangewezen zijn op hulp in huis worden steeds meer op zichzelf teruggeworpen.

Het gaat mij niet om de bijzonderheden van de regelingen in de zorg; ik ben geen zorgspecialist en ik ben zeker geen politicus. Het gaat mij er om dat ook de zorg voor mensen, zélfs de zorg voor mensen, onderworpen is aan de wetten van de economie. En die zijn hard. De economie, lieve mensen, is hard, is meedogenloos, onbarmhartig, genadeloos. En daarom is ook de politiek meedogenloos, onbarmhartig, genadeloos. Ja, misschien is heel de mensenwereld wel zo.

De lezingen die wij zojuist gehoord hebben, reiken ons een andere miljoenennota aan. Ik geef toe: niet een die meteen geschikt is om het land mee te besturen. Maar wel een die ons een weg wijst naar een andere manier om met elkaar om te gaan, je zou kunnen zeggen: naar een ander land. De miljoenennota van de lezingen van vandaag reikt ons de beleidskaders aan van een andere wereld, een wereld waarvoor de Bijbel het beeld gebruikt van het rijk van God. Dat rijk van God is niet een geheimzinnige, andere wereld buiten of voorbij onze wereld, niet een hemel of hiernamaals zoals wij doorgaans de hemel opvatten. Er staat in de evangelielezing van vandaag wel: ‘Het is met het koninkrijk van de hemel als met een landheer, enzovoorts’. Maar hemel is in de Bijbel: daar waar God woont. In de Oude Testament valt het woord hemel vaak eenvoudig samen met God. In de hemel zijn is bij God zijn. Het koninkrijk van de hemel is dus het koninkrijk waar God woont, waar God regeert. En dat moet uiteindelijk ónze wereld zijn. Het gaat hier dus niet om een andere wereld. Nee, het gaat om ónze wereld, deze éne wereld van ons. Maar dan wel om die éne wereld ánders. 
En wat is er anders aan die wereld? Dat hij genadevol is, barmhartig, mededogend. Het spiegelbeeld van onze door economische wetten geregeerde wereld. Want dat koninkrijk van God wordt niet volgens onze wetten geregeerd, zo maakt de evangelielezing van vandaag duidelijk, niet volgens de harde wetten van de economie. Maar volgens de wetten van de barmhartigheid, de wetten van de genade. Want in dat koninkrijk kun je geen claims op basis van economische wetten indienen. ‘Ik was er het eerste, ik heb het langste gewerkt, dus ik heb recht op de grootste beloning.’ En nu gaat die baas, die landheer, evenveel betalen aan mensen die er pas op het allerlaatste moment bij zijn gekomen, die maar één uur hebben gewerkt, terwijl de anderen in de brandende zon hebben gezwoegd. Nee, zegt de landheer in de parabel van Jezus, ik doe het op mijn eigen manier. Ik geef evenveel aan degenen die het laatste zijn gekomen als aan degenen die er vanaf het eerste uur waren. ‘Zo zullen de laatsten de eersten zijn en de eersten de laatsten.’
De landheer in de parabel regeert volgens de wetten van de genade. Hij beloont niet naar verdienste, nee, hij schenkt uit barmhartigheid. Hij schenkt om niet. Dat heet in de theologie genade. Gratia gratis data, genade om niet geschonken. Je krijgt het voor niets. Je krijgt het niet omdat je het verdiend hebt, omdat je er recht op hebt, omdat je het kunt claimen. Het wordt je geschonken. Zo maar. Om niet. 

Zoals de liefde van God en de gemeenschap met Jezus je ook zo maar worden geschonken. Om niet. En niet op basis van oude rechten. Dat is waarschijnlijk de boodschap van de evangelist Matteüs aan zijn eerste lezers geweest. De parabel van de arbeiders in de wijngaard vinden we namelijk alleen in zijn evangelie, niet bij de andere evangelisten. Die eerste lezers van Matteüs waren leden van christelijke gemeenschappen die nog trouw waren gebleven aan de joodse wetten, aan de besnijdenis en de spijswetten. Gemeenschappen van die joodse christenen leefden in Judea en Syrië en hebben nog tot in de vierde eeuw bestaan. Aangenomen wordt dat het evangelie volgens Matteüs in die kringen is ontstaan. En daar waren er die zich afzetten tegen nieuwkomers: christenen die niet uit het jodendom afkomstig waren en die ook niet de joodse wetten onderhielden. ‘Heidenen’ dus. Geen telgen van het oude volk. En onder de joodse christenen waren er die er moeite mee hadden dat die jonge christenen, die uit het heidendom kwamen, in de gemeente op dezelfde wijze werden behandeld en dezelfde rechten hadden. Tegen die ontevreden oudgedienden zegt Matteüs: weet dat degenen die als laatsten geroepen zijn, bij Jezus even welkom zijn, en dat sommigen die als eersten geroepen zijn, in het koninkrijk van God laatsten zullen zijn. De boodschap van Matteüs is dus een stukje kerkkritiek, kun je zeggen: een kritische boodschap voor de gemeente van zijn tijd, waarin sommigen meenden oudere rechten te hebben dan degenen die zich pas op het laatste moment hadden aangesloten. God beloont niet naar verdienste, maar Hij schenkt uit barmhartigheid, Hij beloont naar genade.

Het valt niet mee om te aanvaarden dat God zo anders is dan de wetten van onze mensenwereld. Ook Jona worstelt daar mee, zo hoorde we in de feestrol voor het feest van Jom Kippoer. Hij vindt dat God het dat zondige Ninive maar gemakkelijk heeft gemaakt. Jona was naar het zondige Ninive gestuurd om er het einde aan te kondigen. Hij is onderweg uit een boot gegooid en heeft drie dagen en drie nachten in de buik van een grote vis doorgebracht. Hij wordt dan uitgespuugd, gaat alsnog naar Ninive en kondigt de ondergang van de stad aan. Jona gaat klaar zitten om de vernietiging van de stad waar te nemen. En wat gebeurt er dan? God spaart de stad alsnog! De kleinzielige Jona is boos op de Eeuwige. ‘Laat mij maar sterven’, zegt hij, een retorische vraag, want hij bedoelt eigenlijk te zeggen: ík heb recht op beloning en Ninive moet gestraft worden. Maar ja, zo moppert hij, ‘u bent een God die genadig is en liefdevol, geduldig en trouw, en tot vergeving bereid’. Het valt Jona zwaar om te aanvaarden dat God zo anders is dan wij, dat hij volgens andere wetten regeert, de wetten van de genade.

Maar de boodschap van de Eeuwige aan Jona, en daarmee aan ons, is eigenlijk: wees als ik. Wees genadevol, barmhartig, geduldig, liefdevol, tot vergeving bereid. Want die wereld van jullie wordt geen koninkrijk van God zonder jullie. Ik heb jullie nodig om er een betere wereld van te maken.

Ja, lieve mensen, wij zijn de handen van God. Die wereld van genade en barmhartigheid, het koninkrijk van vrede en gerechtigheid komt er niet zonder ons. Het komt er niet als wij afwachtend achterover leunen. De Eeuwige heeft er ons voor nodig. Hij kan het niet zonder ons. Want de Eeuwige heeft geen andere handen dan de onze. Wij moeten genade schenken. Wij moeten vrede stichten. Wij moeten regeren volgens de beleidskaders van de barmhartigheid. 
De lezingen die wij vandaag gehoord hebben, zijn één groot pleidooi voor de genade. En die genade staat tegenover het claimgedrag en het gemor van Jona en van de werkers van het eerste uur in de wijngaard. Ook in onze tijd wordt veel gemord en geclaimd. Wij claimen aandacht, wij claimen respect, wij claimen beloning, wij claimen voorrang. Als wij nu eens genademensen zouden worden? Laten we schenken in plaats van te claimen. Laten we aandacht schenken, respect schenken, beloning schenken, voorrang schenken aan anderen. Zo maar, om niet, gratia gratis data. En laten we schenken aan wie het laatste komt. Dan wordt deze, onze mensenwereld vast weer iets meer rijk van God.

Dat gaat niet vanzelf. Ik weet het. Het is niet gemakkelijk om te leven volgens de miljoenennota van het rijk van God. De Vredesweek, vorige week afgesloten, herinnerde ons daar nog eens aan: voor veel mensen in de wereld is vrede ver weg, her en der regeert de hardheid, het geweld, de krachtpatserij, de wreedheid.

 ‘Zacht worden doet pijn’, zo las ik afgelopen week ergens. Maar de geest van God kan ons helpen. Een kerkelijke hymne uit de twaalfde eeuw, het Veni sancte spiritus, zegt het zo: de geest van God maakt zacht wat hard is, maakt soepel wat stroef is. Moge die geest ons helpen om nieuwe mensen te worden, genadevolle mensen. 

Moge het zo zijn.  
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